

# “寒冬送温暖”遇尴尬 为找工作,大多数露宿者不愿进救助站

12月21日是冬至,也是数九寒天的伊始。当晚8点,南京市民政、公安等部门联合开展“寒冬送温暖”专项救助行动。救助人员来到安德门和南京火车站附近,在涵洞、桥下发现近20名露宿者,给他们送上棉衣、棉被等御寒物品,并劝说他们到救助站避寒。但尴尬的是,近90%的露宿者不愿进救助机构。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳 项凤华



救助站工作人员为火车站流浪乞讨者盖棉被 现代快报/ZAKER南京见习记者 吉星摄

## 露宿者

### 救助站太远,出来找工作不方便

晚上8点多,衣着单薄的露宿者在坑洼的马路旁,铺上一张草席,两床破旧的被子,埋头开始睡觉。“外面冷,到救助站避避寒吧,去洗个澡,换身衣服,想回家还能买车票送你回家。”救助人员轮番上前与露宿者沟通,但鲜有人愿意跟着去救助站。

“天还没有太冷,我还能扛住。”贺师傅今年65岁,老家在安徽,在南京打工两年了。“儿子车祸去世了,女儿嫁人了,回家我就难受。”为什么不愿去救助站?贺师傅说,“那里没有几个熟悉的人,不如在这里,白天找人聊聊天,还能打打零工,赚点钱花。”

与贺师傅一样不愿意去救助站的露宿者占大多数,不论是乞讨者还是打工人员。“这里找工作方便,没必要去救助站。”26岁的小李就睡在安德门地铁站天桥下,他已经在马路边睡了5个月,“附近有家宾馆一晚15块,但太脏

了,还没我这儿干净。”在安德门地铁站天桥下,50岁出头的老李来自连云港,他缩在被子里,不管救助人员怎么劝说,他就是不肯跟着去救助站休息。他告诉现代快报记者,自己是个推拿按摩的手艺人,靠吃苦和劳动能过活,不需要接受救助。

## 救助站

### 如果遇到困难,可来寻求帮助

一番劝解下来,愿意上车前往救助站的只有几个人。冬夜寒风凛冽,对于不愿意前往救助站的露宿者,救助人员发放了棉衣棉被。同时,每人给了一张救助联系卡片,好让露宿困难人员及时联系他们。

南京市救助管理站副站长夏阳告诉现代快报记者,现在的救助是自愿和无偿救助,那些不愿意前往救助站的困难人员,他们看着也很揪心。不过,发现条件困难的露宿者,救助人员都会尽最大努力劝说,把政策讲清楚,让他们了解救助站的情况。

夏阳向广大民工兄弟们呼

吁,“如果你们遇到困难,可联系我们,我们将及时提供冬季的救助物品。救助站里还开了空调,24小时提供热水洗澡,还能帮忙联系家人。想回家的,我们将免费提供车票,帮助你们返乡。”

据统计,今年以来,全市对乞讨人员以及因务工不着、寻亲不遇、被偷被骗等原因而陷入困境、居无定所、流落街头的生活无着落人员进行救助,共救助了近8000人。11月底启动“寒冬送温暖”巡查以来,就已救助六七百人。

## 建议

### 设爱心窗口帮忙找工作

现代快报记者发现,大多数民工之所以不愿意去救助站,还是因为救助站远在栖霞区尧化门,离主城太远了,这一来一去,不仅耽搁时间还浪费路费。而眼下正是用工淡季,导致他们找工作很难。建议爱心单位和有关部门,能够搜集一些爱心岗位送给他们,或者在安德门民工市场开设爱心帮扶窗口,推荐一些包吃包住的岗位,供他们挑选。

## 海底世界海豚馆重新开放



海豚与小朋友互动 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰摄

快报讯(通讯员 邵颖 记者 徐红艳)经过两个月的升级改造,南京海底世界海豚馆重新对外开放了。12月22日,现代快报记者了解到,新开放的海豚表演馆焕然一新。即将到来的圣诞节,海底世界海豚家族又迎来了一公一母两个新成员——Rabo和Lulu。

圣诞节马上到了,海底世界推出新项目,气船和海豚Rabo将成为小朋友的坐骑。这个项目对海豚是否有负担?训练师王超表示,小朋友乘坐的气船有浮力,最终落在海豚身上的重量很小,完全不用担心。相反,看到身边的气船,海豚还会兴奋地发出海豚音。

## 南图开设“墨西哥图书角”



《墨西哥历史摄影展》正在南图展出 现代快报/ZAKER南京记者 顾炜摄

快报讯(记者 胡玉梅)喜欢外文书籍的读者有福啦,一批墨西哥原版书籍新鲜入驻。12月21日,墨西哥驻沪代总领事罗欢来到南京图书馆,代表墨西哥驻上海总领事馆向南京图书馆捐赠了660册墨西哥原版书籍,南图正式设立“墨西哥

图书角”,供读者阅读。目前,所有墨西哥原版书籍都已经在南图4楼上架,包括文学、美术等方面。据了解,2017年是中国与墨西哥建交45周年,江苏与墨西哥塔帕丘拉市等多个城市是友好城市关系。

## 相关新闻 南理工设爱心驿站,贫困生可免费领衣物用品

快报讯(通讯员 葛玲玲 记者 俞月花)棉被、衣物、书籍和文具一应俱全,现场没有管理人员,不用办领用手续,可免费领取……现代快报记者12月22日从南京理工大学获悉,最近该校特设爱心驿站,贫困学生可来此挑选自己所需衣物和用品,解决燃眉之急。这个爱心驿站位于南理工学

生公寓四小区B栋。一位老师介绍,爱心驿站接受二手衣物鞋帽等捐赠,由专人登记收集、清洗熨烫消毒后分类上架,供有需要的学生自主取用,无需办理任何手续,让学生之间的“爱心接力”落到实处。

环境与生物工程学院大二学生小张选了一副网球拍。他这学

期的体育课选了网球,正想买一副球拍用于课后练习,没想到在爱心驿站就领到了自己需要的。来自贵州的学生小严是学院乐队的成员,最近正在加强吉他训练,他选了一本《吉他弹唱》和一本《乔布斯传》。现场领走一床被子的学生留下了一张便签,上面写了六个字:暖暖的,很贴心。

## 地铁4号线通车在即,仙林湖板块利好再现

11月下旬,南京地铁对外公布,明年春节前后地铁4号线就将正式通车。这将为沿线板块带来新的利好,特别是底站仙林湖站所辐射的周边楼盘,近期格外引人关注。



效果图

### 地铁4号线底站仙林湖 板块内万达茂引人关注

据了解,地铁四号线一期工程,由南京主城一路向东,北绕紫金山,进入麒麟新城,东至仙林湖站,是贯穿主城、仙林副城和江东副城的一条东西主干道。

地铁4号线沿途经过包括颐和路公馆片区、省市府、以及紫金山在内的诸多景点,所以也有“人文线路”之称。

交通对于一个片区的发展是至关重要的,尤其是有着城建基础之称的地铁。随着地铁4号线的通车,将提高周边居民出行的

便捷度,也会提升沿线板块内的楼盘关注度。

### 万达茂地理位置占据优势 辐射南京都市圈的综合体

地铁4号线的底站设在了楼市大热的仙林湖板块,板块内聚集了万达、高科、新城等大牌开发商。尤其是目前正在建设的万达茂,是万达最新的文旅商综合体项目,总体量120万方,集“文化、旅游、商业、商务、人居、体育”为一体,涵盖室内主题乐园、万达广场、室外步行街、住宅、写字楼、公寓等体验业态。将成为辐射200公里都市圈的新经济体、新名片。

万达茂占据仙林湖核心地理位置,除了即将开通的地铁4号线外,地铁2号线已经开通,未来还有规划中的十五号线快速对接,三线环绕。还有沪宁、仙林大道、玄武大道等线路可快速通达200公里都市圈,覆盖更广大人群。

### 文旅经济时代机遇入口 万达茂小户型备受追捧

以“文旅商务集群”高端定位的万达茂创新文旅小户型,依托万达茂大型文化旅游配套及万达全新产品理念,自亮相以来备受瞩目,目前,建筑面积约30-50㎡文旅小户型产品正在载誉加推。

据了解,万达茂文旅公寓产品,空间百变,功能多样,可灵活自由组合、连通,全面满足客户自住、出租、办公等多样化的使用需求凸显价值。私享6大时尚配置:双层挑空大堂、专业垂直马拉松赛道、都市生态体验基地、趣味休闲区、互联科教空间、分享式云端书吧。

把握文旅产业先机,已成为有远见人士的共识。万达茂自身、仙林大学城及仙林科技新城“直供”的租住需求和十余家企业办公需求,为万达茂文旅小户型提供了可观的市场动力。

(南京万达茂投资有限公司/宁房销第2016100165号) 广告